


 Ploiesti,
 Nr. 17246/0-1/D.L./V.B.
 Data: 10.10.2017


MINUTĂ DE ȘEDINȚĂ
COMISIA DE DIALOG SOCIAL
26 septembrie 2017

A. Deschiderea ședinței:

Ședința de lucru a Comisiei de Dialog Social s-a convocat pentru ora 11.00, pe data de 26 septembrie, în Sala "200" a Palatului Administrativ, de către Instituția Prefectului - Județul Prahova.

B. Aprobarea ordinii de zi:

- Informare privind proiectele de investiții derulate la nivelul autorităților administrației publice locale prahovene, finanțate din Fondurile Europene Structurale și de Investiții (FESI), ciclul financiar al Uniunii Europene 2014-2020.

A prezentat: Domnul Codruț Constantinescu – consilier pentru afaceri europene – Instituția Prefectului - Județul Prahova.

Inițiatorul temei: Domnul Președinte Adrian Tudor Geamăn Moroianu – reprezentantul UGIR – Filiala Prahova.

- Dezbateri cu privire la transferul contribuțiilor de la angajat la angajator și cu privire la propunerile de modificare la legea pensiilor.

Inițiatorul temei: Domnul Președinte Ion Anton – reprezentantul BNS – Filiala Prahova

La începutul ședinței, doamna Ioana Mădălina Lupea, Prefectul județului Prahova, a supus la vot ordinea de zi, aceasta fiind aprobată în unanimitate.

C. Desfășurarea ședinței:

Au răspuns invitației de participare la ședință: reprezentanții sindicatelor B.N.S. și C.S.D.R., reprezentanții patronatelor UGIR – Filiala Prahova, C.N.I.P.M.M.R. și P.N.R., ai instituțiilor deconcentrate, ai administrației publice locale, membrii în cadrul Comisiei de Dialog Social organizată la nivelul județului Prahova.

Reprezentantul Instituției Prefectului - Județul Prahova, Codruț Constantinescu, a prezentat informarea cu privire la proiectele de investiții derulate la nivelul autorităților administrației publice locale prahovene, finanțate din Fondurile Europene Structurale și de Investiții (FESI), ciclul financiar al Uniunii Europene 2014-2020, precizând următoarele:

- Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale este autoritate de management pentru Programul Național pentru Dezvoltare Rurală, respectiv Programul Operațional pentru Pescuit și Afaceri Marine;
- Prin Programul Național de Dezvoltare Rurală (PNDR), finanțat de Uniunea Europeană prin FEADR, se pot finanța:

Submăsura 4.1 - Investiții în exploatații agricole, având ca beneficiari: fermierii, cu excepția persoanelor fizice neautorizate; cooperativele (cooperativele agricole și societățile cooperative agricole), grupuri de producători, constituite în baza legislației naționale în vigoare care deservesc interesele membrilor.



Submăsura 4.3 - Investiții pentru dezvoltarea, modernizarea sau adaptarea infrastructurii agricole și silvice

OBIECTIVELE submăsurii 4.3: irigațiile, agricultura, silvicultura.

- Submăsura 6.1 - Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri
- Submăsura 6.2 - Sprijin pentru înființarea de activități neagricole în zone rurale
- Submăsura 7.2 "Investiții în crearea și modernizarea infrastructurii de bază la scară mică - infrastructură educațională și socială" (500.000 val. maximă)
- Submăsura 7.6 "Investiții asociate cu protejarea patrimoniului cultural" (500.000 euro)

Subvenții plătite fermierilor de către Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură Prahova prin FEAGA, FEADR și contribuții naționale: 90 mil. lei

Prin Programul Național de Dezvoltare Locală - 2 solicitări au fost acceptate, de către MDRAPFE, din cele 155 de solicitări de finanțare (Anexa 3), în valoare totală de 767 mil. lei, de către 75 de unități administrativ-teritoriale din jud. Prahova + Consiliul Județean Prahova (4 solicitări).

Programul Operațional Regional - Organism intermediar (OI) = Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, cu sediul la Călărași, se adresează, în mod special, UAT din mediul urban și Consiliilor Județene, dar și mediului privat prin Axa prioritară 2 "Îmbunătățirea competitivității întreprinderilor mici și mijlocii".

Prioritatea de investiții 2.2 „Sprijinirea creării și extinderea capacităților avansate de producție și dezvoltarea serviciilor” (Alocare regională = 27 mil. Euro, cerere = 130 mil. euro)

- Municipiile reședință de județ din Sud Muntenia și-au stabilit obiectivele de investiții, pe care le vor derula cu ajutorul fondurilor nerambursabile alocate prin Axa prioritară 4 „Sprijinirea Dezvoltării Urbane Durabile” din cadrul Programului Operațional Regional (POR) 2014 – 2020.

La începutul lunii septembrie s-a semnat acordul de negociere privind alocările financiare din cadrul obiectivelor specifice ale Axei prioritare 4, prin care regiunea Sud Muntenia dispune de fonduri nerambursabile în valoare totală de 201,09 milioane de euro.

S-a semnat proiectul "Restaurarea, reabilitarea, conservarea și amenajarea unui spațiu expozițional în cadrul Monumentului Crucea comemorativă a Eroilor români din Primul Război Mondial (Monumentul eroilor 'Crucea Caraiman" (Valoare totală = 19 milioane lei (16 milioane FEDR)). Beneficiar = MAPN.

Mediu - Fazarea proiectului "Reabilitarea și implementarea sistemelor de apă și canalizare în județul Prahova". Beneficiar: HIDRO PRAHOVA, valoare totală 332 mil. lei (finanțat prin POIM). Durata de implementare este de maxim 80 de luni.

Pentru punctul 2 aflat pe ordinea de zi, a luat cuvântul reprezentantul B.N.S., domnul Ion Anton, ce a prezentat motivele pentru care se declară nemulțumit cu privire la transferul contribuțiilor de la angajator la angajat și anume:

- ✓ Toate riscurile demografice și de sustenabilitate a sistemului de pensii și a celui de sănătate vor fi transferate către salariat, fapt ce va genera un război între presiunea fiscală pe salariat și adecvarea veniturilor pentru beneficiari;
- ✓ Măsura încalcă flagrant convenții internaționale ratificate de România cu privire la sistemele de securitate socială, recomandări ale OIM sau directive europene prin renunțarea la principiile solidarității și asumării echitabile și echilibrate a sarcinii finanțării;





- ✓ Rămân fără finanțare: asigurările de șomaj, asigurările în caz de accidente de muncă și boli profesionale, garantarea creanțelor salariale în cazul insolvenței angajatorului, asigurarea pentru concedii medicale și indemnizații;
- ✓ Împovărarea angajatului prin această măsură care îi va diminua veniturile. Azi angajatul plătește contribuții sociale 16,5% și impozit pe salarii – 16%, de la 1 ianuarie salariatul va plăti contribuții sociale – 35% și impozit pe salariu 10%. Angajatorul plătește azi contribuții sociale - 22,75%, de la 1 ianuarie 2018 va plăti - 0%;
- ✓ Dispar contribuțiile pentru condițiile de muncă deosebite sau speciale (plătite suplimentar de angajator), ca urmare vor dispărea și beneficiile celor ce lucrează în aceste condiții de muncă (reducerea vârstei de pensionare și a stagiului de cotizare fără afectarea nivelului drepturilor);
- ✓ Protecția socială trebuie să fie parte integrantă a modelului economic și social. Dreptul la muncă este garantat de Constituție, lucrătorul trebuie să aibă dreptul să-și aleagă locul de muncă și programul de lucru. Securitatea socială trebuie să faciliteze mobilitatea și dezvoltarea profesională a lucrătorilor.



Pe parcursul ședinței, membrii Comisiei de Dialog Social, au avut mai multe intervenții, dintre care menționăm:

Reprezentantul UGIR – Filiala Prahova, domnul Adrian Tudor Moroianu Geamăn:

- scopul tuturor trebuie să fie acela de a veni în sprijinul autoritățile publice locale din Prahova pentru a duce la bun sfârșit proiectele aflate în derulare;
- multe dintre firmele care au câștigat licitațiile nu aveau nici măcar forța de muncă necesară și din acest motiv consideră că ar trebui să fie mai restrictive caietele de sarcini;
- în ceea ce privește intenția unora de a impune un salariu în mediul privat, a precizat faptul că statul poate impune un salariu doar pentru bugetari, o astfel de măsură nu există nicăieri în lume pentru mediul privat;
- totodată, este de părere că au fost exagerate promisiunile făcute în Programul de Guvernare, pe tema legii salarizării, iar acum au ajuns la concluzia că nu sunt fonduri.

Reprezentantul B.N.S., domnul Ion Anton:

- în legătură cu proiectele derulate de Hidro Prahova, în zona Nistorești – Breaza, având în vedere că țeava pentru canalizare este poziționată la un nivel mai înalt față de gospodăria, iar fără montarea unor pompe la fiecare gospodărie, eficiența canalizării se dovedește a fi zero;
- pe de altă parte, în orașul Breaza, primăria solicită tuturor să plătească aceleași impozite, nediferențiate în funcție de zonă, măsură pe care o consideră incorectă și care trebuie modificată. Nu este firesc ca o persoană care locuiește în cartierul Nistorești să plătească același impozit ca o persoană care locuiește în centrul orașului;
- discuțiile, pe tema transferului contribuțiilor de la angajator la angajat, vor continua la nivel central și dacă nu vor fi luate măsuri pentru a stopa punerea în aplicare a acestora, vor continua protestele în stradă.

Reprezentantul C.N.I.P.M.M.R., domnul Florin Duma:

- propune o temă pe ordinea de zi a ședinței viitoare și anume dezbaterea ordonanței nr.23/2017 privind plata defalcată a TVA, ținând cont de faptul că nu este susținută, de la nivelul patronatelor, o astfel de măsură. Din informațiile pe care le are până în prezent,



marile companii nu sunt pregătite, din punct de vedere tehnic, să implementeze un astfel de sistem. Au nevoie de cel puțin 2 ani pentru a implementa un soft necesar respectării prevederilor cuprinse în ordonanța nr.23/2017.

Reprezentantul Uniunii Asociațiilor de Proprietari Prahova (Alianța Prahova - Orizont 2030), domnul Eugen Costin Cristescu:

- solicită ca în ședința următoare să fie prezent primarul mun.Ploiești, domnul Adrian Dobre, împreună cu un reprezentant din cadrul direcției tehnic-investiții, pentru a răspunde câtorva întrebări cu privire la reabilitarea termică a clădirilor din oraș. De asemenea, a solicitat includerea pe ordinea de zi a ședinței următoarea temă privind implementarea proiectului "sistem de management integrat al deșeurilor" la nivelul județului Prahova.

Reprezentantul CSDR, domnul Ion Duță:

- a confirmat faptul că, în ceea ce privește transferul contribuțiilor de la angajator la angajat, reprezentanții CSDR sunt alături de celelalte confederații și nu susțin o astfel de inițiativă, care va aduce numai nemulțumiri în rândul angajaților. Ținând cont de faptul că, pentru sistemul de învățământ, a fost promisă o majorare a salariilor de 50%, începând cu 1 iulie 2017 și ulterior a fost amânată această decizie pentru anul 2018 (25% de la 1 ianuarie și 25% de la 1 iulie), iar acum, o dată cu acest transfer al contribuțiilor, se ajunge la o mărire a salariilor de doar 4-5%, au fost anunțate o serie de pichetări, în fața instituțiilor prefectului din țară, pentru data de 2 octombrie.

D. Finalul ședinței:

Doamna Prefect Ioana Mădălina Lupea a mulțumit tuturor participanților pentru prezență și a încheiat ședința la ora 12.20.

	Prenume, nume	Functia publica	Semnatura	Data
VERIFICAT	Daniela Ionica LAMBA	Consilier		12.10.2017
INTOCMIT/ REDACTAT	Valeriu BOTEZ	Consilier		

D:\My Documents\Situatii, adrese Prefectura\Comisia de Dialog Social\ 1 ex.